



2034 5

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. SP 12638/17.12.2018

Stimată doamnă senator,

Nr. 16032 M.R.P.
Data 28.12.2018

SG: 44/08 01 2019

22.10

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "Program de screening pentru depistarea hepatitei C", vă comunicăm următoarele:

► Prin Programul Operațional Capital Uman, Axa prioritară 4: *Incluziunea socială și combaterea sărăciei*, Obiectivul specific 4.9. se vor finanța acțiuni menite a asigura implementarea de *programe de prevenție, depistare precoce, diagnostic și tratament precoce pentru principalele patologii (ex. cancer col uterin, cancer mamar, cancer colorectal, hepatită, tuberculoză, programe dedicate gravidei și copilului etc.)*.

► Programul de depistare (screening), stadializare și acces la tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C este conceput în 2 etape, fiind derulat în perioada 2018 - noiembrie 2023:

A) Pentru etapa I - se află în implementare proiectul „LIVE(RO) 1 - Formarea personalului medical din Romania pentru screeningul populațional al infecțiilor cronice cu virusuri hepatice B/C/D”, valoarea totală a proiectului aprobat este de 23.143.264.6 lei. În contextul proiectului vor fi derulate următoarele activități:

► **Activitatea 1: Elaborarea metodologiei de screening al populației pentru depistarea infecțiilor cronice cu virusuri hepatice B /D și C**

○ Dezvoltarea cadrului metodologic pentru programele regionale de screening al populației pentru depistarea infecțiilor cronice cu virusuri hepatice B/D și C (ex. dezvoltarea protocol testare; protocolul pentru serviciile de sprijin/suport; metodologie screening fundamentată (strategie de testare); formular adaptat testării; format (template) de raport anual etc.)

○ Activități de informatizare suport a bazelor de date ale screeningului, cu sistemele informatice integrate, cu acces parolat online al furnizorilor publici de servicii medicale implicați în prevenirea, depistarea (screening), diagnosticul și accesul la tratament al pacienților cu boli hepatice în scopul identificării CNP al persoanelor testate



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

- Monitorizarea la nivel național și controlul implementării programelor de screening al populației pentru depistarea infecțiilor cronice cu virusuri hepatitice B/D și C

- Analizarea la nivel național a datelor obținute în urma screeningului prin metode statistice specifice și elaborarea de rapoarte, studii, informări cu privire la rezultatele acestuia și de propuneri de politici publice în domeniul infecțiilor cronice cu virusuri hepatitice B/D și C

- ▶ **Activitatea 2: Furnizarea programelor de formare profesională specifică pentru profesioniștii implicați în prevenirea, depistarea precoce (screening), diagnosticul și tratamentul hepatitelor virale B/ D și C**

- Elaborare curriculum de formare pe baza metodologiei realizate la nivel național și acreditarea acestuia conform normelor în vigoare;

- Derularea programului de formare pentru profesioniștii implicați în prevenirea, depistarea precoce, diagnosticul și tratamentul hepatitelor virale B/ D și C.

- ▶ **Activitatea 3: Activități de informare, educare, conștientizare a grupului țintă, beneficiar al serviciilor de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic și tratament al hepatitelor virale B/ D și C**

Mai multe detalii pot fi obținute de la Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Capital Uman sau de la www.fonduri-ue.ro

B)Etapa II - valoare totală apel de proiecte 20 milioane euro. În contextul apelului etapa II vor fi eligibile activități care implică:

- ▶ achiziționarea echipamentelor, consumabilelor și serviciilor necesare derulării activităților/ sub-activităților de screening a infecțiilor cronice cu virusuri hepatitice B/D și C (*ex. închiriere sau achiziție de caravane mobile, aparatură medicală specifică necesară acțiunilor de screening și de stadializare a bolii în cazul persoanelor depistate pozitiv cu infecții, servicii de analize de laborator, etc.*),

- ▶ activități de sprijin destinate grupului țintă pentru identificare, măsuri de acompaniere pentru grupul țintă care va beneficia de sprijin și de asigurare a accesului la unitățile medicale publice unde pot beneficia de investigații/ tratament/ monitorizare (*ex. decontare costuri de transport, cazare pentru grupul țintă, etc.*),

- ▶ testarea pentru depistarea cazurilor de infecție HVC și HVB prin teste rapide (Ac anti VHC, Ag HBs, Ac anti HBs),

- ▶ Derularea screeningului la nivel național în vederea stadializării și accesului la tratament pentru pacienții depistați cu infecții cronice cu virusuri hepatitice B/D și C,



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

► Sprijinirea grupului țintă în vederea facilitării participării acestuia la tratament (*ex. peer-to-peer suport, consiliere psihologică și alte servicii adaptate și necesare etc.*),

► Reevaluarea periodică a pacienților diagnosticați în vederea determinării eficacității măsurilor întreprinse și ajustării acestora, după nevoi

Deoarece programul vor fi derulat până în noiembrie 2023, este esențială utilizarea opțiunilor simplificate privind costurile (costuri unitare) în etapa II, fapt care implică negocieri cu reprezentanții Comisiei Europene. Prin urmare, pentru a demara etapa II a programului de screening sunt necesare 2 condiții:

► un progres în implementarea etapei I (*ex. în special acțiunile care vizează cadrul metodologic, precum și formarea personalului medical care va fi parte din acest program*), proiectul aprobat fiind acum în faza de implementare;

► un acord final din partea serviciilor Comisiei Europene în ceea ce privește costurile unitare și, prin urmare, emiterea de către CE a actului delegat.

România este într-un stadiu avansat al negocierilor pe costurile unitare care vor fi folosite în etapa II. Estimăm că serviciile Comisiei Europene vor aproba actul delegat în primul trimestru al anului 2019 și, prin urmare, se așteaptă lansarea apelului pentru etapa II la începutul anului 2019.

Tratamentul pentru pacienții depistați cu infecții cronice cu virusuri hepatitice B/D și C va fi asigurat din bugetul CNAS.

Cu deosebită considerație,


SECRETAR DE STAT
DAN DUMITRESCU

Senatul României
Doamnei senator Emilia Arcan